

内蒙古下达重点产业发展专项资金 4.5 亿元支持制造业转型发展

记者从内蒙古自治区工信厅获悉，近日，内蒙古自治区下达重点产业发展专项资金 4.5 亿元，全力支持制造业向高端化、智能化、绿色化发展。

据悉，内蒙古自治区重点产业发展专项资金主要聚焦工业领域设备更新和技术改造、数字化转型以及节能低碳等关键环节精准施策，加快自治区新型工业化进程。

内蒙古自治区工信厅有关负责人表示，本次专项资金的下达，不仅提高了企业设备更新、绿色化改造的积极性，还将为自治区制造业高质量发展提供强有力支撑。
据《内蒙古日报》

2025 年“净网”“护网”专项工作部署会召开

记者从公安部获悉，2025 年“净网”“护网”专项工作部署会日前在京召开。公安机关将保持严打高压态势，依法严厉打击整治各类网络违法犯罪，有效推动“净网”“护网”专项工作扎实开展。

据了解，公安机关将紧盯人民群众反映强烈的各类网络乱象，持续依法严打侵犯公民个人信息、网络谣言、网络水军、网络黑灰产等突出网络违法犯罪，对重大典型案件要挂牌督办；健全完善“专业 + 机制 + 大数据”新型警务运行模式，充分发挥国家网络与信息安全信息通报机制作用，压实互联网企业主体责任，筑牢网络安全防线；加强关键信息基础设施保护、重要系统安全检测，加强数据安全问题集中整治、重点行业监督检查，加强互联网平台安全监管、人工智能平台安全监管和网络信息内容的全链条监管。
据《人民日报》

2850 万元项目经费赋能内蒙古知识产权保护升级

记者从内蒙古自治区财政厅获悉，2025 年，内蒙古自治区财政安排自治区市场监督管理局知识产权保护项目经费 2850 万元，支持自治区知识产权保护和管理水平升级。

通过财政赋能，内蒙古知识产权保护升级的行动一直在进行。去年以来，内蒙古自治区财政依托食品安全溯源平台推进地理标志产品溯源，支持开展资源普查、统一认定及保护工程建设。仅 2024 年，内蒙古新增 3 件地理标志证明商标，223 家企业获准使用专用标志，“阿尔山矿泉水”获国家地理标志产品认定，“苏尼特羊肉”入选国家地理标志保护工程项目。同时，自治区财政聚焦民生及重点领域，进一步加大资金投入力度，支持严厉打击商标侵权、假冒专利、非正常专利申请及恶意抢注商标等行为。2024 年，内蒙古共查处 519 件商标侵权假冒案件、33 件假冒专利案件，办理 19 件专利侵权纠纷案件，有力维护了企业知识产权。
(杨威)

中国科学家许健民获第 70 届国际气象组织奖

世界气象组织 6 月 19 日宣布，将第 70 届国际气象组织奖授予中国科学家许健民。

世界气象组织执行理事会当天在瑞士日内瓦举行的年度会议上作出上述决定。许健民将在世界气象组织执行理事会 2026 年年度会议上领取这一奖项。

据世界气象组织网站介绍，许健民于 1997 年当选中国工程院院士，曾任中国气象局国家卫星气象中心主任、国家气象中心副主任。他设计了中国风云气象卫星地面系统基本架构，解决了风云卫星导航的关键技术问题，推动了卫星相关产品核心技术的研发，以及风云卫星产品在全球观测、预报和服务领域的应用。

据悉，国际气象组织奖是全球气象界最高荣誉奖项，用于奖励全球在气象、水文和地球物理科学领域作出杰出贡献的人士。
(王其冰)

7 部门联合倡议：守护青少年远离网络涉毒风险

当前，受国际毒潮泛滥等因素影响，国内毒品滥用形势发生结构性变化，涉麻精药品等成瘾性物质滥用问题突出。为全力遏制网络涉毒信息传播和涉麻精药品等成瘾性物质违法犯罪活动蔓延，面向广大网民特别是青少年科普涉麻精药品等成瘾性物质滥用危害，中央网信办、教育部、公安部、国家药品监督管理局、共青团中央、全国妇联、国家禁毒办决定于 2025 年 6—12 月在全国开展防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质网络集中宣传教育活动，并联合发布倡议。
据“网信中国”微信公众号

2025 夏季达沃斯论坛场馆实现全绿色用能

近日，国家会展中心（天津）与天津两家新能源发电企业完成绿证交易，实现世界经济论坛第十六届新领军者年会（2025 夏季达沃斯论坛）场馆方 100% 绿色电力供应，共折合绿电电量 80 万千瓦时，相当于减少标煤燃烧约 300 吨，减排二氧化碳约 600 吨。

“绿色”一直是夏季达沃斯论坛的鲜明底色，今年的夏季达沃斯论坛于 6 月 24—26 日在国家会展中心（天津）举行。会议以“新时代企业家精神”为主题，将围绕“解读全球经济”“中国展望”“剧变中的产业”“投资人类与地球”“新能源与材料”等五大方向进行探讨。

绿色电力证书是我国对可再生能源上网电量颁发的“电子身份证”，是绿色电力环境价值的唯一凭证，1 张绿证对应 1000 千瓦时的绿色电力。此次国家会展中心（天津）通过采购 800 张绿色电力证书的方式实现全绿电供应，是国内绿证近期获得国际供应链全面认可后的一次重要的活动实践，将为企业多途径参与绿色消费起到积极的示范作用。
(郭方达)

内蒙古 73 名妇女进京参加技能培训

6 月 19 日，由自治区人力资源和社会保障厅、北京市人力资源和社会保障局联合举办的内蒙古自治区 2025 年家政服务从业人员岗前培训暨“北疆家服”从业人员示范培训班在北京开班，来自内蒙古 10 个盟市的 73 名家政服务从业人员参加培训。

据了解，内蒙古充分利用京蒙协作机制，积极争取北京帮扶内蒙古协作资金开展“北疆家服”培训项目。今年计划培训 140 人，分 2 批进行，首批为 73 人，培训 10 天，培训对象为京蒙协作旗县、乡村振兴重点帮扶县、边境地区及其他旗县等有从事家政、育婴服务行业意愿的农牧区妇女。
据《内蒙古日报》

5 月份全社会用电量同比增长 4.4%

国家能源局 6 月 20 日发布的信息显示，5 月份全社会用电量 8096 亿千瓦时，同比增长 4.4%。

中国电力企业联合会统计分析，前 5 个月，第一产业用电量中，畜牧业和农业保持较快增长，同比增速分别为 15.5% 和 7.2%。第二产业用电量中，高技术及装备制造业用电量增速相对领先。第三产业用电量中，充换电服务业等新业态用电量保持高速增长，全国充换电服务业用电量同比增长 45.1%。
(戴小河)

获颁生产许可证！AG600 飞机迈入批量生产阶段

记者从中国航空工业集团有限公司获悉，我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机 AG600 “鲲龙” 6 月 11 日在广东珠海获颁中国民航局生产许可证，标志着 AG600 飞机正式迈入批量生产阶段。

中国航空工业集团有限公司专家介绍，生产许可证就好比飞机的“出生证”，获颁此证表明了申请人的质量体系符合适航规章要求，能够持续稳定生产符合设计标准的飞机。
据新华社

AG600 飞机的研制涉及数百家配套单位、数万项零部件，表明我国在大型特种飞机设计制造协同、供应链管理、工艺一致性控制等领域形成完整能力，为后续国产大型特种飞机项目积累了可复制的管理经验与技术标准。
(宋晨)

第 9 届南博会已签约商贸合同金额超 86 亿元

记者从 6 月 23 日举办的第 9 届中国—南亚博览会（简称“南博会”）外贸成果专场发布会上获悉，截至目前，本届南博会已签约商贸合同 163 个，合同金额折合人民币共 86.63 亿元。

据云南省商务厅介绍，本届南博会已签约的 163 个商贸合同中，实际签约合同 150 个，金额为 83 亿元；意向签约合同 12 个，金额为 2.13 亿元；框架协议 1 个，金额为 1.5 亿元。
(王贤思)

内蒙古 12 家优质乳企亮相第 9 届南博会

6 月 19 日，为期 6 天的第 9 届中国—南亚博览会（简称“南博会”）在云南昆明开幕。内蒙古展团以“乳香飘飘 香飘南博 内蒙古臻品行”为主题，组织全区 12 家优质乳制品企业，携带液态奶、奶酪、奶片、酸奶、奶粉等全品类优质乳制品亮相南博会，集中展现内蒙古乳业的创新研发能力与品质。

“通过第 9 届南博会全方位展示，内蒙古‘生态、优质、创新’的乳业品牌形象深入人心。‘立足草原、链接世界’，内蒙古将持续发挥资源禀赋与产业集聚优势，深化与南亚、东南亚及其他共建‘一带一路’国家和国内其他兄弟省区市的合作，以创新为动力、绿色为底色，推动奶业全产业链创新发展，为高质量建设中国‘奶罐’贡献内蒙古力量。”内蒙古自治区商务厅党组成员、副厅长郭周明说。
(高慧 李卓)

3 部门联合加强新能源汽车安全管理

记者 6 月 20 日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部装备工业一司、国家市场监督管理总局质量发展局、国家消防救援局消防监督司日前联合召开加强新能源汽车安全管理工作视频会，要求车辆生产企业和动力电池生产企业要自觉扛起产品质量安全主体责任，围绕产品设计验证、生产制造、售后服务等方面做好风险防范，严格履行告知义务，引导消费者正确使用车辆，不得进行夸大和虚假宣传，坚决守牢安全底线。

下一步，3 部门将进一步加强工作协同，推进信息共享，组织开展安全隐患排查和缺陷调查，加大生产一致性监督检查力度，督促企业提升安全监测平台效能，严肃查处企业违规行为，坚决维护产业发展良好秩序，推动我国智能网联新能源汽车产业实现高质量发展。
据新华社

2 部门紧急预拨 3 亿元中央自然灾害救灾资金

当前，我国梅雨季节全面开启，南方多地遭遇强降水，部分地区出现严重洪涝、地质灾害。财政部、应急管理部 6 月 23 日紧急预拨 3 亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持湖南、广东、重庆、贵州、湖北等 7 省（市）开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助工作，统筹做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等，切实保障人民群众生命财产安全。
据新华网

